

# 新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

## 无声之翼，超越寂静

李君菱  
上海市鹤琴高级中学高一(1)班

我出生在一个寂静无声的世界。为了让我感知这个世界，家人为我戴上了助听器。这本该是我探索世界的桥梁，却在我心中埋下了自卑的种子。小学几年总是充斥着不适与难堪。同学们过分关注的目光犹如一根根尖锐的刺，深深扎进我的心。他们对我满是好奇与惊讶，随之而来的是疏离与排斥。在他们眼中，我是一个耳朵上戴着机器的异类。

课堂上，听力障碍使我反应迟钝，我含糊不清的发音常常引来哄堂大笑。尽管老师极力制止，但自卑和恐惧使我灰心丧气。

班主任建议我去特殊教育学校看看。在无数次的内心斗争后，我跟随家人走进了第一聋校。老师们在校门口用温暖的笑容和热情的话语迎接我。从他们的眼神中，我感受到了久违的友好与接纳。在这里，我不再是一个被边缘化的异类。学校根据我的情况制定了学习计划，语言康复课程是我重建自信的起点。老师们耐心地教我，一个音节一个音节地纠正发音，他们的眼神中总是充满鼓励与肯定。

在这个充满爱的环境中，我开始慢慢转变，尤其是对待助听器的态度。我的家人和聋校的老师们始终坚定地站在我身后，爷爷的话更是深深触动了我：“失聪不过是命运给你的一个挑战，你和其他孩子并无不同，都是上天的恩宠，拥有无尽的可能。只要面对挑战，未来必将充满光明和希望。”

我跨越了内心的障碍，开始主动佩戴助听器，积极参与学校的各项活动。我努力学习，成绩有了起色；我用画笔勾勒心中那片寂静而多彩的世界。我的绘画作品多次在学校比赛中获奖，这些小小成就让我看到了自己的价值，更坚定了我前行的信心。

随着我逐渐长大，我更加珍视身边的一切，珍惜老师们的教导与鼓励、同学们的陪伴与帮助，以及在这个寂静世界中所感受到的每一份爱与关怀。如今的我已踏入高中的校门。积极参加社团活动，与同学们建立了深厚的友谊。我还加入了残联志愿者服务队，用行动传递温暖和关爱，帮助更多的人感受这个世界的美好。

那些曾经如梦魔般的日子如今都成了我人生中最宝贵的经历。家人的泪水，小学时的遭遇，聋校中的成长，以及爷爷的启迪，都深深印刻在我心中。我知道，未来的道路上还会有无数挑战和难关，但我不再害怕。因为只要心怀希望，就没有什么能阻挡我追逐梦想的脚步。我坚定而自信地走在自己的人生道路上，去迎接那充满无限可能的未来。

## 心如止水

杨俊亚  
江苏省镇江实验学校长山分校八(15)班

在喧嚣的教室中，唯有他独自坐在角落，专心致志地学习。这种状态并非一日之功，而是长久以来的习惯。无论周围多么嘈杂，他始终能够沉浸在自己的世界里，专注于学习，不受外界干扰。即使在老师不在场的情况下，周围的同学喧闹不已，他依然能够保持内心的平静，继续埋头苦读。这份定力，是我们这些尚未成熟的人难以企及的。

这并不是我们无法做到，而是因为我们的心性不够坚定。不要总是把学习不好归咎于他人，大多数情况下，问题出在自己身上。如果能够做到心如止水，不被外界所扰，那么成绩自然会有所提升。

就像篮球运动员欧文一样，在这个赛季中，他经历了许多挫折，不断遭受别人的嘲笑和批评。然而，他始终保持冷静，专注于提升自己的实力。最终，他用实际行动回应了那些质疑者，尽管球队最终未能赢得比赛，但他在精神上已经取得了胜利。

学习也是如此。当别人嘲笑你不行时，要用行动证明自己的能力。记住，你有能力做到更好。不必在意他人的看法，只有具备强大的内心，才能用实力反击那些质疑声。学习的关键在于自我努力，首先要做到心如止水，才能真正做到旁若无人。当你能够做到这一点时，便会深刻理解旁若无人真谛。

## 给大树穿“新装”

魏曦珏  
江苏省南通市三里墩小学一(3)班

随着冬日的脚步悄然而至，寒风凛冽，小河披上了银白的铠甲，校园内的参天大树与路灯也似乎在冷风中颤抖。

一群活泼的孩童围聚一处，热议着如何为这些平日里静默无声的巨树添上“新装”。有的建议用缤纷的毛线缠绕树干，营造出彩虹般的视觉效果；有的则想以小铃铛和彩带点缀枝头，让它们随风轻摆，发出悦耳的声响。经过一番热烈讨论后，我们决定化身小小设计师，亲手为树木们装扮。

我计划为大树打造一件流光溢彩的华服。为此，我精心准备了五彩斑斓的毛线以及几个可爱的玩偶作为装饰。一切准备就绪后，我和我的团队成员开始了这项充满创意的任务。

首先，我们给大树穿上了色彩斑斓的“毛衣”，随后又给它增添了柔软舒适的毛球作为点缀，并挑选了一个玩偶陪伴其左右。最后，我们细心地清理掉它身上的尘埃，直到整个作品完美呈现在眼前。看着眼

前这棵焕然一新的大树，仿佛能听见它在轻声细语：“感谢你们，我现在感觉温暖多了！”我的心中也涌动着一般暖流，觉得它就像一位美丽的公主般优雅迷人。

与此同时，其他小组的作品同样精彩纷呈，各式各样的外衣被巧妙地套在了大树身上，而那些毛绒玩具也被充分利用起来——有的被绑在柱子上，有的悬挂于树枝间，赋予了这些冰冷物体以生命的气息。其中最令我心动的是那棵穿上新年主题服饰的大树，只见它在阳光下绽放出灿烂的笑容，仿佛正向我致意。

整个校园里回荡着清脆悦耳的笑声，真是一个收获满满、意义非凡的日子！

## 春和景明(水彩)



措姆 上海市聋哑青年技术学校工美(3)班

## 一盒蜡笔

肖惠真  
湖北省华中科技大学附属小学501班

阳光如顽皮孩童，悄悄溜进我的房间，洒在书桌上，也照亮了那盒蜡笔。窗外，小鸟在蓝天中自由翱翔，欢快的身影在脑海中浮现，勾起了我对那段美好时光的回忆。

这盒蜡笔色彩斑斓，宛如一条绚丽的彩虹，静静地躺在精致的小盒中。小盒是明媚的黄色，上面印着一只憨态可掬的小白熊，它那嘟嘟的脸庞，手中紧握一支红蜡笔，正聚精会神地创作。盒子上，一张小小的姓名贴赫然在目，上面稚嫩的笔迹歪歪扭扭地写着我的名字，那是我五岁时的珍贵印记。

这盒蜡笔并非轻易得来。它既不是购买的，也不是亲友的馈赠。五岁那年，我痴迷于画画，沉浸在创作的世界里。画画赋予了我丰富的想象力和敏锐的观察力，成为我灵感的源泉。小张老师见状，笑着摸了摸我的头：“孩子，你这么喜欢画画，不如去参加个画画比赛吧。”虽然我不太明白“比赛”的含义，但觉得充满挑战，于是欣然应允。接下来的几个星期，我刻苦练习，终于不负所望，收到了获奖通知和这盒蜡笔。那一刻，我欣喜若狂，手舞足蹈。

蜡笔不仅是我创作的工具，更是我成长的伙伴。当我懈怠时，它告诉我坚持就是胜利；当我失败时，它告诫我失败乃成功之母；当我成功时，它提醒我骄傲使人落后。这盒蜡笔，陪伴我走过了一个又一个成长的瞬间，给予我快乐、幸福和无尽的鼓励，成为我人生旅途中不可或缺的一部分。

时间一晃而过，两个月的时间就这样悄无声息地过去了。已至深秋，一进校门，仍然是一股充满歌声、笑意和书声的气息扑面而来。再往里走，进入了知识的殿堂。红彤彤的操场，宛如灯光秀一般绚丽。湛蓝的天空露出一丝丝雪白的飘带，整个百花校园更显透亮，越发有活力。

教学楼旁边的银杏树那一抹黄色，甚是好看。每一片叶子都有它的意义，从浅到深，从深到黄，像同学们的学习之路，虽然平凡，但在阳光的照射下，一切都变得没那么简单了。看着这浅的深的银杏叶，我总想起自己在学习路上踩出的一连串深深浅浅的脚印。

校园外的栀子花，开得格外茂盛。一朵朵幼小的花蕾探出脑袋，引得即便只是路过的人们，也要回头再凝望一下这美丽的栀子花。驻足停步，不禁遐想，这月光下的栀子花，是不是香得迷人，美得更动人呢？是不是在月光的照耀下，星星般的小花蕾也会绽放开来，显得更幽雅呢？

## 校园风景

朱禹璇  
深圳市光明区百花实验学校六(6)班

有时我也会突发奇想：“夜晚的学校又是怎样一番景象呢？是美好的、绚丽的还是黯淡、无光的呢？”

不知不觉已是傍晚时分，微风拂过我的耳旁，抬眼望去，天空泛起一抹红，渐渐地整个天空都变成了橙色。

一阵口号声打断了我的思绪，放眼望去，宽阔的操场上传来几声铿锵有力的口号：“一二一……”忽然间一道身影从我的眼前窜过，我目光紧随，等到那身影缓缓停下

天气很好，蔚蓝色的天空没有一丝白云，我的心情也和天气一样好。

今天周六，我们要去玩的是萧山森泊水乐园。车到酒店门口时，我们两个小孩子已经是头晕目眩的了，然而一听见了目的地，我又瞬间燃起了动力，马上就生龙活虎了。水乐园的电梯门一打开，我和欢欢第一眼看到的是“小象动物公园”，我俩不约而同朝着“小象动物公园”飞奔而去。我们戴上两只特别厚的橡胶手套，打开木头栅栏：哈哈！这里动物很多，环境也特别棒，没有一点臭味。离我们最近的是一只迎宾的孔雀，它一点都不高冷，接连不断地开屏，任凭游客拍照。我的头顶上方有一条长长的黑色网笼，网笼里一堆红腹松鼠挤在一起争抢糖果。旁边是羊驼、小兔子、刺猬……甚至还有拳头大的蜘蛛在玻璃盒里吐着一根又一根的细丝。突然，我的腿上一紧，低头一看，呀！一条大概有半米长的淡黄色的蛇缠在我的小腿上，我的脑袋一麻，大声尖叫起来。这时，我的腿立马成了人群中的焦点，

脚步来，我才在那人影绰绰的起跑处找到了刚才那身影，原来是我班的运动健将小温，他正在练习跳高起跑，为即将到来的全国田径比赛做充分的准备，只见他清瘦的脸上淌着汗水，但他那意气风发的脸上透着坚毅的神情，有一股誓不罢休、定夺第一的豪气……

操场上开始变得人声鼎沸起来，我环顾四周，每一个人的脸上无不挂着豆瓣大的汗水，每一个人身上洋溢着青春向上的生机。

快要放学了，我快步往办公室走去，（本来是想去后山看看民乐团同学们的排练，可承想我竟然忘记了早上老师对我的叮嘱，要我去聊聊最近的学习状态），刚刚猛然想起，等我赶到办公室门口时早已满头大汗，心里也莫名地开始发慌，走进办公室时，每一位老师都在认认真真地备课、批改作业，等我扭头一看，却发现刚刚还在办公桌前忙碌着的孙老师，早已不在工位，只见一台还亮着屏的电脑和一杯热气腾腾的茶水放在桌上，估计她又是跑到教室里面去检查卫生了，我又朝楼下望去，操场上同学们蓬勃向上的劲头越发蒸腾……

太阳落山了，只见树木们摆起枝叶，舞动身姿，仿佛是在迎接新的征途。天上星星璀璨无比，月光下，我再次仰望星空，格外宁静。

人生如梦，逝去一切都可以重来，在沧桑的夜间取一朵明媚，钻进岁月的激励，许他疼痛又甜蜜。

## 难忘的水乐园

沈子陌  
浙江省杭州市长寿桥小学六(1)班

有人拿手机拍照，有人伸手摸两下蛇背，眼看着蛇不咬人，大家就都争先恐后的去摸它了。接着这条蛇从我腿上又爬到我的手臂上，最后还爬到了我的脖子上，真是太刺激了！

当我们换好泳衣后，我飞快地冲进水中乐园。第一站叫“仿真海浪”。我刚冲到泳池最中间，一阵阵的海浪就猛烈地喷射而来，一阵比一阵汹涌，冲着涌着，我就被淹没了！眼看憋不住气了，就用力蹦出水面吸口气，然后再沉下去，玩累了，我们又去了第二站，叫“合家欢”，就是水中有一个二层楼高的大滑梯，这在滑梯界大概算是个大家伙了！滑梯非常新奇，从远处看是个特别大的正三角形，这滑梯是从下往上倒滑的，我们先是头朝下扑在滑梯上，突然，头顶下方喷射出一股特别有力的水柱，我一下子就被倒冲到了三角滑梯的最顶端，我还没缓过神来，头顶又喷射出一股汹涌澎湃的水流，我一下子又被激流冲下了大滑梯，刺激感冲昏了我的脑袋……这次的游玩可真难忘。

## 第一次买菜

陈敏瑞  
上海外静安区苏河湾实验中学六(2)班

妈妈为了锻炼我的能力，叫下楼去对面的小超市买点菜。妈妈吩咐我买10个鸡蛋、1斤西红柿和1包盐，还将1张50元的纸币放到我手中。我按捺不住跃跃欲试的激动，飞快地下了楼。

出小区到了超市，货架上的东西真是琳琅满目啊！这里有黄澄澄的香蕉、红彤彤的苹果……它们好像都在叫：“买我吧！买我吧！”我心里当然自有主意：今天我是为完成

妈妈交代的任务来的，首先该去挑选番茄。到了蔬菜专柜，我拿起一个又红又亮的大番茄，反复细看，果皮没有一点破损，轻轻一捏还很饱满。嘿嘿，我发现这个不错，就满意地放进袋子，就这样一连挑了几个，再请“红马甲”阿姨称重贴标签。又这样依葫芦画瓢挑了10个蛋壳完整的鸡蛋。突然想起还遗漏了什么，对！还有一包盐。我想下次真要做个购物清单才好。正当我左顾右盼时，看见

有位“红马甲”叔叔过来，我怕和陌生人说话的胆怯涌上心头，叔叔却笑嘻嘻地来问我找什么，还亲切地告诉我盐在哪个货架。我开心地点头说：“谢谢叔叔！”我终于买齐了想要的东西，高兴地回家了。

到家，妈妈查看了我采购的东西，核对了小票和找零，夸我第一次买菜就能一丝不苟完成任务。我内心像吃了巧克力那么甜！我发现，只要认真，什么都可以学着做；还有，原来和陌生人说话并没有那么难，因为大家都友善。有了这第一次，以后我会越做越好！